

违法车辆等来了“空降”民警,这是怎么回事? 道路精细化管理 大数据“神助攻”



道路交通研判室民警对全区重要路段进行视频巡查。

■记者 杨晓梅

政务服务“一网通办”、城市运行“一网统管”是城市治理的“牛鼻子”工作,牵动着改革发展稳定大局,牵动着长远发展大局。上海市公安、住建、应急管理、大数据中心等多个部门联合建设了上海城市运行管理和应急处置系统。这一系统充分利用智慧公安和大数据、云计算、物联网、人工智能等技术,成为上海城市大脑的重要组成部分。

道路是城市的血管。以前,民警往往通过主动巡管发现道路交通违法行为,而在没有民警和电子警察的情况下,一些违法行为是可以侥幸逃脱处罚的。但如今,区公安分局大力推进“智慧公安”建设,今年成立的杨浦交警支队道路交通研判室,就运用大数据赋能交通执法和公众服务,使得违法行为查处和道路排堵保畅等工作更为精准、高效。

5月2日下午5点40分许,国安路近政立路周边交通情况较好,突然,一辆白色小轿车在国安路中央隔离黄实线处违法调头,此时,周边没有民警巡管,也没有明显的电子警察设备,驾驶员以为这次可以侥幸逃脱,但他没想到的是,整个违法过程,对于道路交通研判室民警而言,就是一场“现场直播”。

道路交通研判室民警柳成杰回

忆道:“发现车辆违法行为后,我们一方面通过视频锁定车牌信息,根据车牌关联的车主,联系到了驾驶员朱某,告知其刚才的违法行为,要求他在不影响交通的情况下就近靠边停车,等待民警处理。另一方面,我们在视频追踪该车辆行动轨迹的同时,呼叫附近巡逻民警前去拦截处置。”

最终,在淞沪路民府路路口,机动大队民警潘军发现了停在路边的违法车辆,面对“空降”民警,驾驶员朱某承认其违法行为,因机动车违反禁止标线指示,朱某被依法处以罚款200元、记3分的处罚。在这起处置行动中,因为道路交通研判室的助力,从发现违法到处罚完成,仅耗时约10分钟。

记者在区公安分局道路交通研判室看到,室内最醒目的就是墙上放置的10块屏幕,其中,8块屏幕显示的是五角场区域、杨浦滨江以及高架桥、隧道出入口等重要区域的实时车况,另外两块屏幕分别显示的是警情处理情况以及道路研判地图,“通过视频巡查和道路研判地图,我们可以实时掌握全区路况,如果出现道路拥堵,我们会立即安排警力赴现场排堵疏导。”

正如上文中提到的案件,助力交通执法也是道路交通研判室的主要工作职责之一,“在日常巡管中,

我们会通过视频发现路面各类违法情况,比如车辆的各类交通违法行为、占路施工工程在非规定时间内进行施工等,甚至系统还可以自动抓取识别车辆信息,在众多行驶的车辆中筛查出失格驾驶员、车辆逾期未年检等违法“大户”,并报警。在这些情况下,我们都会联系附近民警前去处理。”

除了交通执法、排堵保畅等需要立即处理的“热警情”外,道路交通研判室还负责对全区道路通行态势进行分析研判。记者了解到,每天,道路交通研判室都会形成一份《本区道路通行态势分析日报》,下发至各交警大队及派出所,日报中包含了每日警情、酒驾查处、早晚高峰通行分析、拥堵路段分布、违停多发路段等情况。“此外,我们还会形成相关的周报、月报、季报。对于重点商圈和景区,在重大节假日来临前,我们也会做相关道路通行态势分析,制定工作预案,这些都可以帮助相关交警大队和派出所对道路进行前置干预,用大数据助力道路精细化管理,为市民群众打造安全畅通的出行环境。”

接下来,区公安分局将继续优化完善道路交通研判室职能,持续推进本区“智慧公安”建设,为破解超大城市精细化管理这一难题创造更多经验,切实提升市民群众的获得感、幸福感和满意度。

“一基地一工作站”落地长阳创谷 “杨浦智慧”服务品牌建设

本报讯 加强品牌建设,不断提升中国产品和服务的质量与影响力,是坚定实施扩大内需战略、推动高质量发展的重要方面。5月10日,云上2020年中国品牌日活动拉开帷幕。当天,“小朱配琦”——朱广权、李佳琦再次披挂上阵,开启“国货正当潮”直播专场。随着“小朱配琦”的推介,无论“破壁”的九阳豆浆机,还是走出国门的青岛啤酒;无论是颇有人气的马迭尔冰棍,还是向母亲节献礼的吸尘器……无不销势良好。

加强品牌建设,不仅是“小朱配琦”在努力,杨浦也在行动。

5月8日,上海市商标品牌创新创业(长阳创谷)基地、中国(上海)知识产权维权援助中心长阳创谷工作站揭牌。

区相关负责人表示,建设商标品牌创新创业基地,是上海在新时期加强商标品牌建设的实践、促进商标品牌与产业发展紧密融合的新抓手、支持大众创业万众创新的新动能。其目的就是要为商标品牌发展打造更好的营商环境、更优的公共服务、更佳的生态圈,使企业切实提升感受

度和满意度,让企业有信心、放宽心去培育发展商标品牌,切实享受到知识产权带来的利益,推进知识价值的实现。

据介绍,知识产权维权援助工作站的成立,是上海进一步健全知识产权维权援助机制,延伸知识产权维权援助服务链、扩大知识产权维权援助覆盖面的重要内容,有助于园区和企业得到及时有效的知识产权维权援助,是上海打造国际知识产权保护高地的基础支撑。杨浦将以此为契机,努力构建商标、专利、国家地理标志三位一体的知识产权全方位服务体系,辐射发展品牌孵化、品牌提升、品牌服务为主体的商标经济、知识经济,着力构建企业自主、市场主导、政府推动、行业促进和社会参与的商标品牌战略格局,为杨浦“三区一基地”建设注入充沛动能,进一步强化知识产权高质量创造、高水平保护、高效益运用和高品质服务,为区域创新发展提供有力支撑,为上海国际知识产权保护高地建设贡献“杨浦智慧”。 ■宗承

杨浦区拟任干部提任前公示

为在干部选拔任用工作中进一步扩大民主,广泛听取群众意见,把干部选准、选优,根据《党政领导干部选拔任用工作条例》等规定,经区委研究决定,对下列同志进行任前公示。



黄河
男,1976年2月出生,汉族,籍贯福建南平,大学学历,公共管理硕士学位,1998年7月

参加工作,1997年5月加入中国共产党,现任杨浦区纪委常委,区纪委监委第三派驻纪检监察组组长。拟任杨浦区委巡察办主任。



陈群
男,1968年6月出生,汉族,籍贯安徽广德,在职大学学历,1986年10月参加工作,1990

年11月加入中国共产党,现任杨浦区五角场街道办事处四级调研员。拟任杨浦区五角场街道办事处副主任。



曹利民
男,1978年11月出生,汉族,籍贯上海,大学学历,公共管理硕士学位,2001年7月

参加工作,1999年12月加入中国共产党,现任杨浦区国有资产监督管理委员会改革和评价科(业绩考核科)科长、一级主任科员。拟任上海杨浦商贾(集团)有限公司党委副书记、纪委书记,为上海杨浦商贾(集团)有限公司工会主席人选。



蒋晓波
男,1978年7月出生,汉族,籍贯浙江余姚,在职大学学历,工商管理硕士学位,1999年10月

参加工作,2004年12月加入中国共产党,现任上海卫百辛(集团)有限公司房产开发部经理,杨浦区公共租赁住房运营管理有限公司党支部书记、执行董事、总经理,上海卫百辛租赁住房运营管理有限公司总经理。拟为上海卫百辛(集团)有限公司副总经理人选。

上述公示对象中需执行任职试用期的,按照有关规定实行任职试用期制度。公示时间为:2020年5月12日至2020年5月19日。如对公示对象有情况反映,可在公示期间通过来电、来信、来访等途径向区委组织部反映,联系电话:65415635、12380转9,55218310(传真);联系地址:杨浦区惠民路800号区委组织部干部监督室(邮编:200082)。

我们将严格遵守党的纪律,履行保密义务。为便于对反映的问题进行调查核实,请在反映问题时,提供具体事实或线索,并请提供联系方式,以便我们将核实情况作反馈。

中共杨浦区委组织部
2020年5月12日

纪念第73个世界红十字日—— 区红十字会上演直播“首秀”

■记者 高靓

本报讯 在战“疫”中,杨浦红十字人从工作人员、志愿者、社区红十字干部到捐款捐物的爱心企业,都在大力弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神。为纪念第73个世界红十字日,5月9日上午,杨浦区红十字会举行线上直播首秀。5名杨浦红十字人走进直播间,分享疫情防控大家关心的那些事儿。

在抗疫的战场上,广大医护人

员、部队官兵、人民警察、基层社区工作者等都是奋战在一线的“凡人英雄”。而在日常生活中,每一位市民也可以成为身边人的守护者。现场,杨浦区红十字会急救救护教研组组长苏娜为网友带来了红十字救护课程,教授成人心肺复苏操作及自动体外除颤仪(AED)的使用操作。此次线上小课堂旨在提高市民群众的自救互救意识与能力,推动区域内红十字线上培训的有力开展。

造血干细胞捐献是红十字会“三献”工作的一项核心业务,也是为白血病人点燃生命希望的人道事业。本次直播介绍了造血干细胞捐献的相关知识,呼吁更多市民参与人道事业,并开展现场线上招募活动。

值得一提的是,直播中,爱心企业代表联合区红十字会对口支援和帮扶地区的干部进行现场带货,不仅为杨浦复工复产复市助力,也为对口支援和帮扶地区的群众送上爱心。